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Dictée de la semaine/du jour - 4e secondaire 

Mars 2 

Mise en situation :  aucune 
 
1. Quoiqu’ils fussent excités par cette mission martienne, chacun avait patiemment enfilé sa 

combinaison, ajustant chaque attache avec soin.  

confusions orthographiques : quoique/quoi que 

accord dans le Gn : ils (fussent : indice 3pp), cette mission martienne (f.s., double N), chacun et chaque (sing) 

accord du verbe avec le sujet : fussent, avait (sujet chacun)  

conjugaison : subj. imparfait (fussent), imparfait (avait), ajustant (ant/ent), 

accord du PP : excités (PPE), enfilé (PPA avec CD après) 

 

2. On estime que tout ce monde se sentait prêt à affronter l’austérité de l’espace, évidemment très 

différent de leur environnement canadien ou américain. 

vocabulaire pour enrichir la culture : austérité 

confusions orthographiques : on/ont, se/ce, prêt/près, à/a, immensité (pas de e), -emment/-amment, pas de 

majuscule pour les adjectifs reliés aux peuples (canadien, américain) 

accord dans le Gn ou attribut : tous deux, prêts (tous deux), leur environnement canadien ou américain 

accord du verbe avec le sujet : estime (sujet on, sing.), sentaient (sujet tous deux) 

conjugaison : affronté (er/é) 

 
3. Dès le début, Zara, physicienne talentueuse, mais aux jambes un peu courtes, avait été encombrée par 

ses bouteilles remplies d’oxygène qui lui occasionnaient des difficultés à marcher sans constamment 

tomber. 

Dès le début, Zara, physicienne talentueuse, mais aux jambes un peu courtes, avait été encombrée par ses 

bouteilles remplies d’oxygène qui lui occasionnaient des difficultés à marcher sans constamment tomber. 

 

confusions orthographiques : des/dès, peu/peut/peux, ces/s’est..., qui lui/qu’il lui, à/a, sans/s’en 

accords Gn/pronom : singulier (Zara physicienne talentueuse, aux jambes… courtes, ses bouteilles remplies, 

oxygène  sans déterminant), pluriel (aux jambes… courtes, ses bouteilles remplies, des difficultés) 

accords sujet/verbe : 3ps (avait  sujet éloigné), 3pp (occasionnaient  sujet qui) 

conjugaison : infinitif (marcher, tomber), imparfait (avait, occasionnaient), PPS (remplies), PPE (encombrée), 

PPA (avait  CD après), PPInv (été) 

 

 

(71 mots aux espaces seulement, 75 unités analysées) 

Ce texte de dictée est réservé pour l’évaluation dans les milieux scolaires. Il ne doit en aucun cas être 
diffusé en dehors de l’école, ni être utilisé à d’autres fins que celles pour lesquelles il a été conçu. 
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Texte par cellules 

  

 

 


